

# 女孩被困楼顶，民警闯火海搭救

一则热传的视频让网友竖起大拇指

近日，一则名为《实拍民警闯入火海救出被困女孩》的视频引来众多网友的关注。视频中，民警奋不顾身闯入浓烟滚滚的现场，救下被困3楼屋顶女孩的场面，让网友对这名民警竖起了大拇指。昨天，记者了解到，救人民警是吴江市公安局运西派出所的王恩鹏。谈起整个过程，今年29岁、2008年从警的王恩鹏直言，“当时也没考虑太多，就想着赶紧救人。”

## 突发大火女孩被困楼顶

5月24日下午4点半左右，正在巡逻的王恩鹏突然接到110指令，称附近花港村一幢三层民居发生火灾，他立即赶往现场。按照规定，王恩鹏在处警前开启了执法仪，而网上的视频正是执法仪拍下的。视频中，可见现场浓烟滚滚，民宅一楼还不时蹿出火来。

王恩鹏到达现场后向周围群众了解获悉，房主是一名老汉，着火是由于煤气泄漏，房主的孙子在大火中受伤已被送往医院救治。房间内还有一个煤气瓶，随时会发生爆炸。于是，王恩鹏一边疏散现场群众，一边想办法组织灭火。

## 因无人竞拍 土拍会取消 7宗地块 5宗底价成交

昨天下午，原定在地产大厦举行的土地拍卖活动因无人竞拍最终取消。7宗待拍地块中，1宗流拍1宗被暂缓出让，另外5宗均以底价成交。对此，苏州市房地产行业协会有关专家指出，有5宗成交说明苏州的企业还是有一定实力的。在目前经济形势不确定的时候，主管部门应考虑拿出怎样的底价才合理。

本次挂牌出让的七宗地块均为商业用地，规划功能为批发零售、城镇住宅、商务金融、商服用地。平江、沧浪、金阊区各推出一宗；工业园区推出两宗邻里中心功能的商服用地；高新区则推出位于科技城锦峰路西、太湖大道绿化地南的G-15号地块和位于高新区科技城科新路北、绕城高速西辅道西的G-15号地块。

苏州市土地储备中心昨天挂出的“通知”消息显示，至报名截止日，位于平江新城的苏地2012-G-10号地块无人应价，正式流拍。位于工业园区胜浦镇兴浦路东、中胜路北的苏地G-14号邻里中心因故暂缓出让。上述两宗土地均被政府收回。而其他5宗土地则分别只有一家受让意向单位，全部以底价成交。因此当日交易活动取消。

对此，苏州房地产行业协会副会长盛承懋分析认为，此次土拍情况一方面说明了现在国内经济形势存在不确定性，经济增长确实有难度；另一方面说明了苏州经济还是有一定实力的。“客观上讲，拍卖结果还是不错的。”盛承懋认为，与周边地块和以往价格相比，此次出让地块的底价不低，开发商拿地必然会考虑将来建好的房子能不能卖出去，就需要承受很大的压力。加上前一段时间商业地块供出的比较多，此次仍然有5宗地块被拿下，如此看来整体情况还是不错的。

盛承懋还称，此前房地产火爆时地块底价已经被推得很高，接下来还将会有很多土地出让，在目前的市场环境下，要推动经济增长，主管部门应该更多地去考虑出让底价定在什么范围内比较合理。

何洁 王怡径然

“屋顶上好像有人！”就在此时有群众惊呼起来。“我顺着大家指的方向看过去，但是当时浓烟已经蹿到屋顶，根本看不清。”为了便于观察，王恩鹏跑到隔壁一幢民房的楼顶。“我看到一个女孩趴在屋顶，已经被烟呛得不行了。”王恩鹏称，他赶紧扔过去一块湿毛巾，并安抚女孩不要着急，他会马上过去救她。

## 民警毅然冲入火场救人

事发点位于城乡接合部，路况复杂，消防车一时难以到达，而火势越来越大，煤气瓶随时可能爆炸，屋顶也可能随时烧塌，女孩的处境越来越危险。王恩鹏本打算直接从隔壁民房的楼顶跳到女孩所在屋顶救她，但遭到



民居的一楼火势很大(视频截图)

不少群众的反对，“屋顶受到冲击后坍塌，两人都会受伤。”

怎么办？王恩鹏赶紧下楼，又找来一块湿毛巾，从后门冲进着火的房屋，直奔楼顶救援，“当时现场就我一个民警，我也没时间考虑什么。”

“还有没有人？有没有人？”在视频中，王恩鹏一边爬楼一边大声呼喊着搜索其他待救人员，由于现场浓烟滚滚，不时可以听到王恩鹏猛烈的咳嗽声。“怎么样，能走吗？”“脚麻了啊？慢点。”

何洁

## 天气变热讨喜宠物爱“翻脸” 不到两周 千余人惨遭狗咬

### 天气变热讨喜宠物爱“翻脸”

### 不到两周 千余人惨遭狗咬

6月6日傍晚，苏州工业园区某居民区，一名6岁女童在小区主干道散步时，被一条宠物狗咬伤大腿。从本月开始，苏州狗伤人事件多了不少。据疾控中心专家介绍，随着气温逐日升高，该市已进入狗咬伤高发期，市民要提高防范意识，养犬市民更应看管好自己的宠物。

“医生，你看我得打几针？”“伤口没有破，需要打针吗？”昨天上午10点，市疾控中心狂犬病注射科，两三个市民正围着医生问长问短。不一会又走进来一名中年妇女，臀部还在流血，原来是被自家的宠物狗给咬了。

在诊室内的注射登记本上，记者看到6月1日到现在不到两周，注射狂犬疫苗的人数就达到1000多名。

据苏州市疾控中心预防医学诊疗部主管医师庞晓俊介绍，从本月初开始前往该中心注射狂犬疫苗的市民就出现大幅增加，平均每天有70多人，6月10日当天更是达到90多名。“上个月还只有1200多人，这个月还没过两周人数就超过了1000人。”庞晓俊说，在前往注射疫苗的市民中，绝大部分都是被宠物狗咬伤的，儿童占比较大。在被宠物狗咬伤的人中，

狗主人占比在60%左右，一般都是在和狗嬉戏、喂食中受的伤。另外一些多是在行走时，被散放的宠物狗咬伤。

对于近期狗伤人事件的频发，庞晓俊分析，气温升高是主要原因。近期闷热潮湿的天气让宠物狗变得躁动，更具攻击性。此外，一些养犬市民随意遛狗，甚至散放宠物狗，任其随意跑动也导致狗咬人事件频发。庞晓俊提醒市民，不要随意逗弄陌生的猫狗，万一被咬伤或抓伤，要马上用清水反复冲洗伤口，然后尽快前往医院注射狂犬疫苗。

何寅平

## 搭乘轨交 车厢比站台还热？

轨交公司：自动空调系统正在调试，月底可完成

昨天上午，市民陈先生给快报热线打电话，称自己在乘坐轨交1号线时发现车厢里的温度比站台还高。他说自己在南京上海等地坐地铁时，都是站台温度比车厢温度高，“是不是车厢内的空调坏了？”陈先生表示，天气越来越热，乘轨交的人也可能越来越多，万一虚弱的老人小孩产生不适怎么办？

## 体验

车厢比站台高两三度

昨天中午，记者来到轨交1号线乐桥站实地体验了一把。当时的地面温度大约为30℃，一进地铁口就有一股凉风迎面吹来，顿时感觉很凉爽。记者买了车票，下到站台，感觉这里的温度比进站处还要略低。很快，开往木渎方向的车来了，记者跟着人流上了车。车上的乘客很多，当车门关上列车启动的

一瞬间，记者明显感觉到车厢里的温度比站台要高一些。

站在记者旁边的高先生一上车就喊“热”，表示车厢里没站台凉快，“感觉要高个两三度，难道是空调坏了？”记者观察了一下列车的排风口，发现空气流通都是正常的，吹进的风不是热风也不是冷风，基本上是自然风的感觉。

## 回应

车厢温度一天调节多次

对于市民的猜疑，轨交公司客运营销中心的李姓负责人表示，1号线的空调系统没问题，车厢内的温度也不高，早在1号线正式运行没几天时就有市民投诉过车厢温度的事情，“当时反映说温度太低了，在车上呆久一点容易感冒。”接到投诉后，相关部门立即参照其他城市对车厢温度的设定进行研究，并出台了一个暂行的车厢温度控制管

理办法，根据季节、时段的不同，对车厢温度的设定做出具体规定。目前已经进入夏季，根据这个管理办法，1号线列车内的温度一天要进行多次调节。早上9点前是26℃，外加通风；9点-下午4点气温较高，车厢内温度调整为25℃，外加制冷；下午4点之后，乘车高峰到来，而气温仍然较高，车厢内温度依然设定在25℃，维持制冷模式，并增加了通风。

按照正常状态，车站内的温度比车厢里要高1-2℃，现在乘客觉得车厢里比站台热，这是站台空调度数低了。目前，各站台的空调系统还在进行最后的调试，1号线每个站台都配备了至少两台综合性的通风空调系统，都带有温度群控功能，能够根据预设参数自动调节车站的温度，等到6月底各站台的通风空调系统都完成调试后，就会自动将站台内的温度调整到高于车厢内1-2℃。蒋文龙

## ■案件

### “百家和购物网” 涉嫌非法集资

4名主犯被刑拘

苏州警方昨天发布通告称，“百家和购物网”涉嫌非法吸收公众存款，目前已关闭，4名主要犯罪嫌疑人被刑事拘留。6月11日，警方查获犯罪嫌疑人沈某藏匿的涉案资金现金360万元。

据调查，沈某等4人在吴中区注册成立苏州联购网络科技有限公司，在未向通讯管理部门备案、取得ICP证的情况下，伪造ICP证开设“百家和购物网”，并以高额回报为诱饵，通过代理商，采用会员网上充值购物、网上虚假购物的方式，大量吸收民间资本。5月31日苏州警方接到报案后立案侦查，随即关闭“百家和购物网”，将4名主要犯罪嫌疑人刑事拘留，并依法冻结该公司所有账户及相关资产。6月11日，公安机关根据犯罪嫌疑人沈某的交代，派员赴江苏如皋市，在其老家阁楼的水箱内查获其藏匿的涉案资金现金人民币360万元。

据悉，“百家和购物网”为苏州联购网络科技有限公司未经通讯管理部门审批、伪造ICP证开设的非法网站，且涉嫌非法吸收公众存款，目前该网站已被关闭，不能重新恢复。公安机关正加紧案件侦办挽损工作，已暂停扣押涉案资金，待案件查结后，将依法发还受害人。陈超

## ■教育

### 错过小学集中报名 可找教育部门帮忙

昨天是苏州市区小学入学报名的最后一天，可仍有部分符合条件的家长错过了报名期限。昨天，记者从苏州市教育局获悉，这部分家长可尽早补齐材料到施教区内的小学报名。

据苏州市教育局基础教育处副处长秦宁人介绍，6月10日至12日是苏州市区小学集中入学报名的日子，但并不意味着错过了就无书可念，家长应尽快补齐手续，“地段生”和符合“三稳定”条件的外来工的孩子到施教区内的小学报名。”秦宁人表示，非本市户籍外来人口适龄儿童申请就读小学时，一定要带好父母或其他法定监护人原户籍地户口本、本地公安部门办理的有效居住证件、父母或其他法定监护人在苏居(租)住证明、父母务工证明或其他合法经营(营业执照)的相关工作证明以及婴儿出生证、预防接种证，缺一不可。

此外，有部分家长因家离某所小学的绝对距离更近，不愿接受施教区内的小学。对此，秦宁人建议这部分家长尽快转变观念，帮孩子办理入学手续。另外，一旦施教区内的小学名额已满，家长可以找所在区域的教育部门帮忙，教育部门将根据实际情况进行统筹，安排孩子入定点学校就读。

孙佳桦



由昆山市委宣传部、文明办牵头组织的大型校园舞台剧《成长日记》，昨日在昆山首演。该剧时长一个小时，以一个名为“姗姗”的女学生成长日记为线索，浓缩了未成年人在初中、高中六年的成长历程。接下来，该剧将在昆山各个学校进行巡演。陈超